

据媒体报道，2019年10月9日上午9时许，200余名汉能移动能源控股集团有限公司员工，聚集在该公司位于北京市朝阳区安立路的总部讨薪。据了解，汉能从5月份开始欠薪，大面积的欠薪则从7月开始，汉能将每月5号的发薪日调整为28号后，6月、7月的工资截至目前仍没有发放，至少涉及汉能薄膜发电集团和汉能移动能源控股集团。

天眼查数据显示，汉能移动能源控股集团有限公司是全球化的清洁能源跨国公司，注册资本700亿人民币，法定代表人为董事长李雪。该公司共有两位股东，其中东源汉能新能源科技有限公司为大股东，持股比例为99.75%。



序号	股东(发起人) 查看实际控制人 >	持股比例	认缴出资额
1	东源汉能新能源科技有限公司	99.75%	315671.180461万人民币
			834081.590663万人民币
			5000000万人民币

值得注意的是，2019年4月3日，汉能移动能源控股集团有限公司完成工商变更，董事长由创始人李河君变更为李雪。此外，汉能水力发电集团有限公司2018年12月也发生了工商变更，李河君卸任董事长并退出股东行列，董事长一职由李伟均接任。

序号	变更日期	变更项目	变更前	变更后
1	2019-07-25	住所	北京市海淀区海清经济开发区阜成大街17号1层106室	北京市海淀区西坝河红庙路口大街500号105室
2	2019-03-05	登记管理机关	怀柔分局	北京市局
3	2018-12-25	企业名称	汉能太阳能集团有限公司	汉能水力发电集团有限公司
4	2018-12-25	经营范围	销售医疗器械；对能源、交通、通讯、水利、农业、房地产、影视、文化、体育、旅游、广告行业进行投资、投资咨询、投资管理、技术开发、技术转让、房地产信息咨询、组织文化艺术交流活动（演出除外）；承办展览展示；销售百货、五金交电化工、建筑材料、机电电器设备、通讯设备（无线发射设备除外）、计算机及配件、化工轻工材料、金属材料、矿产品、土产品、光伏产品；货物进出口、代理进出口、技术进出口。	水力发电；销售医疗器械；对能源、交通、通讯、水利、农业、房地产、影视、文化、体育、旅游、广告行业进行投资、投资咨询、投资管理、技术开发、技术转让、房地产信息咨询、组织文化艺术交流活动（演出除外）；承办展览展示；销售百货、五金交电化工、建筑材料、机电电器设备、通讯设备（无线发射设备除外）、计算机及配件、化工轻工材料、金属材料、矿产品、土产品、光伏产品；货物进出口、代理进出口、技术进出口。 1、不得从事非法集资，不得以公开方式募集资金； 2、不得公开开展证券类产品和金融衍生品交易活动； 3、不得发放贷款； 4、不得向民间借贷资金以外的其他企业提供担保； 5、不得向特定对象吸收资金全不受损或保本承诺或变相承诺； 6、企业依法自主选择经营项目，开展经营活动；依法须经批准的项目，经相关部门批准后依批准的内容开展经营活动；不得从事本市产业政策禁止和限制类项目的经营活动。
5	2018-12-06	投资人	1 李河君 自然人股东 (新增) 2 广东阳江电力开发有限公司 企业法人 3 北京华勤材料贸易有限公司 企业法人	1 李博川 自然人股东 (新增) 2 北京华勤材料贸易有限公司 企业法人 3 广东阳江电力开发有限公司 企业法人
6	2018-12-06	董事(经理)、经理、监事	1 李河君 董事长 (新增) 2 黄志华 董事 3 李博川 董事	1 李博川 董事长 (新增) 2 黄志华 董事 3 李博川 董事

据媒体报道，自2009年起，汉能投资超过100多亿美元进入薄膜太阳能行业。在2015年5月20日前，汉能薄膜被资本市场的热捧，港股市值一度超过3000亿港元，48岁的汉能创始人李河君曾以财富1600亿元成为当时的中国首富，在王健林和马云之前。

2015年5月20日，因被质疑存在大量关联交易，涉嫌操作股价被香港证监会调查，当天汉能薄膜发电股价暴跌47%。随后停牌四年，直到今年6月份，汉能薄膜以私有化回A股的理由从港交所退市。

值得注意的是，退市方案开始以现金或股票置换，但是2019年2月26日，现金方案被放弃，汉能薄膜私有化以换股方式进行，这从侧面也反应了汉能的流动性紧张。